

**Belföldi hírek**

1981. január 19. hétfő

bb.1. iskola- és óvodaépítési program - korszerűen és gazdaságosabban

i/sb/jk/sl/zsu hgy

1981. január 19.

... az építésügyi tárca körültekintő munkával készült fel a vi. ötéves és az idej terv iskola-, óvoda- és bölcsődeépítési programjának teljesítésére, mindenekelőtt arra, hogy korszerű technológiával, a korábbinál gazdaságosabban építkezzenek, s így elősegítsék a tanácsok rendelkezésére álló anyagi erőforrások hatékonyabb kihasználását, a népgazdaság vi. ötéves terve 5500-6000 iskolai tanterem, továbbá 30 ezer óvodáskorú és 9700 bölcsődés korú gyermek elhelyezésére új gyermekintézmények létesítését irányozza elő. ebből az idej feladat 1100 iskolai tanterem megépítése, s új gyermekintézmény átadása 1200 óvodásnak, valamint 3000-3500 bölcsődésnek. az iskolába lépést megelőző korosztályok elhelyezésének csaknem egy negyedét a meglévő épületek bővítésével, vagy az eddig más célra használt épületek átalakításával oldják meg. ezeknél a munkáknál viszonylag kevés lehetőség nyílik a korszerű épületszerkezetek alkalmazására, de az iskolák és az egyéb gyermekintézmények túlnyomó többségénél jól hasznosíthatják a könnyűszerkezetes, és a modern vasbetonváz-paneles építésmódok technikai bázisait.

/folyt.köv./

bb.1./iskola- és ... folyt./zsu

a házgyárokra és az előregyártó üzemekre alapozott vasbeton vázpaneles módszerrel emelnek iskolákat, óvodákat és bölcsődéket, főként borsod, hajdu, csongrád, győr-sopron és pest megye körzeteiben. az évm-vállalatok felkészültek arra, hogy az egész országban építhessenek ilyen oktatási és gyermekintézményeket, korszerű clasp könnyűszerkezetekből is. a fejér megyei állami építőipari vállalat rendezkedett be a szerkezetek gyártására, és évente 100 ezer négyzetméter alapterületű különböző létesítmény építéséhez szállít ezekből a termékekből. a tervezők, építők árban is versenyképesé tették a könnyűszerkezetes iskolákat, gyermeklétesítményeket. a gazdaságosság tehát párosult a gyorsaság előnyével, amely szerint a szokásos 16-20 hónap helyett 8 hónap alatt lehet felépíteni egy 16 tantermes iskolát clasp könnyűszerkezetekből.

az árban is kedvezőbb kínálatot segítették - anélkül, hogy a minőségi követelményekből is engedtek volna - az iskolaépítés és - bővítés egyszerűsített műszaki megoldásait összegező tervgyűjtemények és katalógusok összeállításával. eszerint az iskolák bővítésére egyszerűsített funkciójú oktatási egységeket terveztek, a szokásosnál kisebb zsidongókkal és mellékhelyiségekkel, figyelembevéve azt, hogy az egyéb igényeket - konyha, étterem, szaktanterem, stb. - ellátja a régi létesítmény. ily módon a clasp könnyűszerkezetből épült új tanterem négyzetméterenkénti költsége - a minőség sérelme nélkül - a korábbi 11 ezerről 8000-8500 forintra csökkent, s a bővítés tantermenként több millió helyett csupán 650-850 ezer forintba kerül. az idén épülő iskolák, óvodák és bölcsődék csaknem 30 százalékát szerelik össze clasp könnyűszerkezeti elemekből. elsősorban fejér és pest megyében, valamint budapestben hasznosítják a könnyűszerkezetes építési módszert, de bevonul az iskola-, óvoda és bölcsődeépítésbe ez a technológia immáron veszprém és somogy megyében is./mti/

--

bb.2. bartók emlékház

i/km/pá/bc/zsu hgy

1981. január 19.

már az utolsó simításokat végzik az építészek a 11. kerületi csalán ut 29. szám alatti villán, amelyet bartók béla születésének centenáriuma emlékházzá és művelődési központtá alakítanak át.

/folyt.köv./

-2-

bb.2./bartók emlékház ... folyt./zsu

bartók béla életének és művészi munkásságának nagyértékű emlékei: néhány könyve, kézirata, személyes használati tárgyai, az öt egykor körülvevő butorok, saját gyűjtésű népi hangszerei is helyet kapnak az emlékházban, amelyet a művész magyarországi utolsó otthonából alakítanak ki. a tervek szerint már februárban megkezdődhet a zeneköltőnek leghosszabb ideig - 1932-től 1940-ig - otthon adó ház berendezésének visszállítása.

a háromszintes épület legfelső emeletén kiállítóterem kap helyet, és ott rendezik be a művész korhű dolgozószobáját is. itt láthatják majd a látogatók bartók archívumból származó korabeli bartók-kottákat, kéziratokat és műsorfüzeteket, illetve azok másolatait, valamint a zeneszerzői, a népzene-tudósi, s a zongoraművészi tevékenységről készült fotókat. a művész népzene-gyűjtő munkásságának emlékei is szerepelnek az állandó tárlaton: a magyar tudományos akadémiának írt munkái, az összegyűjtött népművészeti tárgyak, faragott butorok, kerámiák, hangszerek és ruhák. személyes tárgyainak, - köztük zongorájának, bőrfotelének, sakk-készletének, sétatömjének, bogár-, ásvány- és növénygyűjteményének - bemutatását a bartók archívum mellett a hozzátartozók támogatása teszi lehetővé.

az épület első emeletén koncerttermet alakítanak ki. a mintegy 50 ember befogadására, tehát kamara-jellegű hangversenyek megtartására alkalmas teremben bartók-koncerteken kívül ifjúsági, illetve egyéb közművelődési zenei programokat és előadásokat szerveznek majd. ezekhez felhasználják a magyar rádiótól és a magyar televíziótól átjátszásra megkapott gazdag hang-, illetve filmanyagot is. a kertben elhelyezik varga imre kossuth-díjas szobrászművész egészalakos bartók-szobrát, s a szép környezetben szabadtéri koncerteket is hallgathatnak a látogatók.

a fővárosi tanács támogatásával - a budapesti történeti muzeum szakemberei, belső építészek, az mta bartók archívuma, valamint a hozzátartozók segítségével - kialakítandó muzeumépületet a művész születésének 100. évfordulóján, 1981. március 18-án adják át./mti/

-o-

-3-

bb.3. medicor művek - szakemberképzés a szellemi tőke hasznosítására

i/sz/s/sl/zsu hgy

1981. január 19.

a műszeripari termelés felét biztosító medicor művek szellemi export fokozottabb bekapcsolásával komplett egészségügyi rendszerek szállítására is vállalkozik a következő években. már az v. ötéves tervidőszakban is nagymértékben bővítették exportpiacukat. a fejlett ipari országokba, valamint a fejlődő államokba négyszer többet exportáltak, mint 1976-ban. mindent a rugalmasabb piaci alkalmazkodással, az általában öt évente teljesen kicserélődő gyártmányösszetétellel, s nem utolsósorban a kiváló minőség garantálásával érték el.

arra a kérdésre, hogy milyenek a vállalat piaci kilátásai az új tervidőszakban hay györgy kereskedelmi igazgató válaszolt. a fogyasztási „pszichózis”, éveiben sem volt könnyebb a vállalatnak, mint most, a nagyfokú takarékosági törekvések időszakában. akkor még nem készültek el azok a fejlesztések és beruházások, amelyek sokkal nagyobb exportot tettek volna lehetővé. a medicor éppen az utóbbi időben érte el legnagyobb sikereit olyan exportválaszték összeállításával, egyebek között új röntgen-berendezésekből és diagnosztikai műszer családokból, amellyel a vállalat megalapozta jövőjét.

az új ötéves tervidőszakot a gyár úgy indíthatta, hogy egyetlen gazdaságtalan terméket sem készít. bel- és külföldön, a szocialista és tőkés országokban ugyanazok a medicor-termékek a keresettek, köztük a kéziműszerek, elektronikus műszer családok, röntgen-készülékek, s mindinkább igénylik komplett kórházak kulcsrakész szállítását. a vállalat a hetvenes évek második felében afrikát fedezte fel új piacként, a nyolcvanas esztendőkből várhatóan sokévi szünet után visszatérnek dél-amerikába. terveikben a távol-kelet is szerepel. mindezt új kereskedelmi és üzleti formák alkalmazásával érhetik el. máris előrehaladott tárgyalásokat folytatnak egy dél-amerikai céggel komplett mentőbázis és -hálózat tervezéséről és telepítéséről.

a medicor művek a piacszerzés nálunk ujszerű módjával kezd rövidesen kísérletezni, mivel a vállalat igen nagy szellemi kapacitással és tartalékkal rendelkezik, ezentúl külföldiek képzését és oktatását önálló üzletként kezelik. ezzel nem titkolt szándékuk az, hogy akiket kiképeznek, a leendő szakemberek megismerjék a medicor-gyártmányokat, megkedveljék, a gyakorlatban kipróbálják azokat, s később hazatértük után esetleg bekapcsolódjanak az új kereskedelmi vagy kooperációs kapcsolatok megszervezésébe./mti/

-. -

-4-

bb.4. nyári egyetemek

t/kj/bc/zsu hgy

1981. január 19.

az idén 24 nyári egyetemet szervez a tit, husz város ad otthont a rendezvényeknek. erről ad tájékoztatást a tudományos ismeretterjesztő társulat nyári egyetemeinek most megjelent, 1981-es programfüzete, amelyből a tanulni, ismereteiket bővíteni kívánók az érdeklődésüknek, az igényüknek megfelelően válogathatnak. a nyári egyetemek előadásokkal egy-egy tudomány-, művészeti ág-, társadalmilag-politikailag fontos kérdés megismerését teszik lehetővé az érdeklődők számára.

elsőként - immár tizedik alkalommal - június közepétől a kecskeméti óvodapedagógiai egyetem nyitja meg kapuit. az elsősorban hazai érdeklődők részére összállított előadássorozatok az óvodai nevelőmunka feladataival foglalkoznak, s elemzik az érzelmi nevelés problémáit, a család és az óvoda kapcsolatát.

magyar és külföldi résztvevőket vár a salgótarjáni ifjúság 81 nyári egyetem, amelynek témája ezuttal a tízéves ifjúsági törvény. ifjúságpolitikusok, tudományos kutatók értékelik a törvény végrehajtásának eredményeit, és foglalkoznak a megoldásra váró feladatokkal.

két nyári egyetemet rendeznek a fővárosban. az állam- és jogtudományi kurzus programja nemzetközileg is ismert szaktekin-télyek közreműködésével mutatja be a magyarországi büntető törvénykezés fontosabb elemeit, s tárgyalja az ezekkel kapcsolatos gyakorlati tapasztalatokat. a közgazdasági nyári egyetemen a magyar népköztársaság gazdasági életéről, gazdaságpolitikájáról lesz szó.

zalaegerszegen a népművészet a téma. az érdeklődők a magyar népművészet egyes ágait, valamint bartók béla népdalgyűjtő munkásságát tanulmányozhatják, a programot folklór-bemutatók gazdagítják. a legnagyobb multu nyári egyetem - a debreceni - immár ötvenharmadik alkalommal szolgálja a magyar nyelvhez és irodalomhoz, a magyar kulturához kötődő ismeretek terjesztését.

a nyári kurzusok az eddigi kedvező tapasztalatok alapján angol, francia, német és orosz szinkrontolmácsolás segíti az előadások követését./mti/

-. -

-5-

bb.5. gyorsítja az építkezést - új, gazdaságos termék a kemikál építési műanyagfeldolgozó gyárából

gom/kz/zsu hgym

1981. január 19.

svéd licenc alapján megkezdtek a planoloc önterülő padló-símitó anyag kísérleti gyártását a barcsi, kemikál építési műanyagfeldolgozó gyárában. az új termékkel időt, fáradságot takarít meg az építőipar. a házigyári épületek padló kiképzésénél a pvc, illetve padlószőnyeg leterítése előtt szükséges cement glettelést helyettesíthetik vele. lehetőséget ad a fázasztó fizikai munka csökkentésére is, mert könnyen, géppel szórható, s gyorsan - alig másfél nap alatt - megköt. használata felére csökkenti a padlóalap elkészítésének idejét.

a planoloc iránt máris nagy az érdeklődés. az idén 3600 tonnát gyártanak belőle./mti/

-. -

bb.6. az orosz nyelv barátainak klubja pécssett

igó/kz/zsu hgy

1981. január 19.

pécssett megalakult az orosz nyelv, az orosz és szovjet kultúra barátainak klubja. a mecsekajjai városban szép számmal élnek olyan emberek, akik jól beszélnek oroszul - számosan közülük a szovjetunióban folytatták felsőfoku tanulmányaikat - számukra sokrétű lehetőséget nyújt a kör nyelvismeretük fenntartására, fejlesztésére. tömöríti a klub azokat is, akik az orosz-szovjet irodalom, zene, művészet iránt érdeklődnek. pécssett több nyelvi klub működik már, így finn, eszperantó, lengyel és ezek kedvező tapasztalatait is hasznosítja az ujonnan alakult klub. kitűnő segítőjének ígérkezik a pécsi tanárképző főiskola orosz nyelvi tanszéke, amelynek egyik munkatársa - tiszóczy csaba adjunktus - vállalta a klub vezetését. a programban nyelvfejlesztő társalgások, baráti találkozók, kirándulások, filmvetítések, zenei rendezvények szerepelnek.  
/mti/

-. -

bb.7. új energiatakarékos bvm termék

end/zsu hgy

1981. január 19.

új energiatakarékos álló falpanel gyártását kezdte meg a beton és vasbetonipari művek szolnoki gyára. a maximum kilenc méter hosszú és három emelet áthidalására is alkalmas elemek jellemző tulajdonsága, hogy hőszigeteltek. a 27 centiméter vastagságú panel két oldala tíz-tíz centi vastagságú betonból áll, a közepébe pedig hét centi vastagságú hőszigetelő műanyagot, építenek be. a szigetelő anyagot a nitrokémia gyártja, így gazdaságosan beszerezhető.  
/folyt.köv./

-6-

bb.7./új energiatakarékos .. folyt./zsu

az új termék gyártását az tette lehetővé, hogy befejeződött a span deck feszített födém elemgyár teljes technológia sorának kialakítása. az eddigi három gördülőágy kizárólag feszített, födém elemek gyártására volt alkalmas, az utolsóként üzembehelyezett negyedik gördülőágyon készíthetik - a gyár történetében először - a korszerű, a mai követelményeknek megfelelő oldalfal paneleket. az új bvm termék mindenekelőtt ipari, kereskedelmi épületeknél lehet célszerű építőanyag./mti/

-. -

bb.8. a tiszai vegyikombinát 1981-ben

hag/zsu hgy

1981. január 19.

nagyjából változatlan termékmennyiség mellett az idén tovább növeli a feldolgozott készítményeinek arányát a leninvárosi tiszai vegyikombinát. a tavalyi mintegy 14 milliárd forintos termelési értéket csaknem félmilliárd forinttal kívánja növelni. elsősorban azokban az üzemekben fokozzák a termelést, ahol a minden piacon jól értékesíthető árufeleségek készülnek. a műtrágyagyárban például a minőség továbbjavításával, illetve a késztermék csomagolásának korszerűsítésével fokozzák a versenyképességet és ebben az évben összesen mintegy 35.000 tonna műtrágya exportját tervezik.

tovább fokozzák a polietilén és polipropilén késztermékek valamint a festékfeleségek gyártását. a polietilén késztermékből mintegy 2000, a polipropilén gyártmányokból pedig 2300 tonnával készítenek többet az idén, mint a megelőző esztendőben. ugyan-csak növelik a kartonplaszt, a tömlő és a laminált csomagolóanyagok, valamint a kötözőzsinegek gyártását. az idén további új, korszerű termékek bevezetésével javítják a festékgyár termékpalettáját.

a hatékonyság további javítása érdekében a hulladékok újrafeldolgozásával csökkentik a műanyagok gyártásánál keletkezett veszteségeket, mérséklék az energiaveszteségeket, az import kiváltására pedig hazai anyagok felhasználását tervezik. ezekkel a műszaki megoldásokkal együttesen ebben az esztendőben 64.000.000 forintos megtakarítást terveznek./mti/

-. -

-7-

bo. 9. halálos közlekedési baleset

mm/rj ál

1981. január 19.

molnár miklós 26 éves gépkocsivezető budapesti lakos a x. kerület sikrik miklós utca és harmat utca kereszteződésénél teherautóval nem adott áthaladási elsőbbséget a védett útvonalon haladó személyautónak, és összeütköztek. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül kónya rezsőné 51 éves könyvelő és szabó andrea 6 éves iskolai tanuló budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője kónya rezső 52 éves villanyszerelő budapesti lakos életveszélyes sérülést szenvedett. molnár miklóst a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta és eljárását indított ellen. /mti/

--

bb. 10. a hét vége közlekedési balesetei

rj ál

1981. január 19.

a hét végén 85 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből kétfő halálos, 23 súlyos és 40 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

magyarsarlós külterületén gephardt ferenc 25 éves ács, tötösi lakos személygépkocsijával elütötte borda jános 56 éves drávaszabolcsi alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gephardt ferenc nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette autóját. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja az ügy vizsgálatát.

a tiszaterősi vasutállomáson czégény sándor 49 éves fuvaros, kengyeli lakos egy mozgásban lévő személyvonatra akart fellépni, de visszaesett és a vonat kerekei halálra gázolták. /mti/

--

10.45 rj

11.05

-8-

11.05

11.05

bb. 11. sűrű köd a kisalföldön - lassult a közlekedés

cser/rj ká ál

1981. január 19.

hétfőn a reggeli és a koradélelőtti órákban a sűrű köd miatt lassult a közlekedés a kisalföld városaiban és az országutakon. győr környékén a látótávolság órákon át mindössze 20 méter volt. a helyi és a helyközi autóbuszok csak késszel közlekedhettek.

sűrű köd borította a szigetközi és a gönyű alatti duna szakaszt is. a szlovák és a magyar hajóut kizűző szolgálat megerősítette őrzáratait. a hajók egy része a köd felszálltáig az ideiglenes kikötő helyekre húzódtott, a radarberendezéssel felszerelt hajók is csak nagy óvatossággal közlekedtek. /mti/

--

bb. 12. könyvtáratatás kétegyházán

sam/rj ká ál

1981. január 19.

könyvtárat avattak hétfőn a békés megyei kétegyházán. az ötezer lakosu nagyközség tízezer kötetes könyvanyaga a korábbinál háromszor nagyobb területen, százhatvan négyzetméteren kapott helyet. a zömében román nemzetiségű lakta kétegyháza könyvtárában ahol mintegy kétezer kötetből áll a nemzetiségi nyelvű könyvtármány, zenei részleg is nyílt.

a békés megyei könyvtárhálózat felújítása az idén folytatódik. ez évben egyebek közt méhkeréken, endrődön, békésen és biharugrán adnak át könyvtárat. /mti/

--

10.50 rj

11.25

-9-

11.00

11.00

bb. 13. pisztrángnevelés folyékony oxigénnel

káp/rj ká ál

1981. január 19.

a pisztráng mesterséges tenyésztésének magyarországon először alkalmazott új módszerét, a folyékony oxigénnel történő nevelést vezették be a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángos telepén. hat fém-tartályt szereltek fel, s ezekben az egyenként 33 köbméteres tartályokba a bauxitbányák karsztvizet vezetik fel, majd literenként tíz milligramm oldott oxigént adagolnak. ezután betelepítik a vizet három és fél dekás ivadékokkal. a takarmányozás automatikusan történik. az új eljárás előnye, hogy jelentősen rövidül az áruhal előállítás ideje: 4-5 hónap alatt eléri a husz-harminc dekás súlyt. ilymódon a hat tartályt évente két és félszer használhatják ki, míg a szabadban lévő medencékben nyolc-kilenc hónapra van szükség a pisztrángok felneveléséhez. ugyanakkor a tartályokban nevelt halak kevesebb takarmányt fogyasztanak: másfél kilogrammból lehet egy kiló halhúst előállítani. az ódörögdpusztai pisztrángos-telep ezzel jelentősen növeli termelését. az eddigi évi 180-200 tonna helyett háromszáz tonna pisztrángot szállíthat belső fogyasztásra és exportra. /mti/

bb. 14. felhasználható: 18.30 órakor!

emelkedik a saját gépkocsit használók térítési díja

i/bi/sl/rj bc ál

1981. január 19.

a munkaügyi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint 1981. február 1-től megváltozik a saját gépjármű belföldi hivatalos kiküldetés, illetve külszolgálat alkalmával történő használata esetén elszámolható térítési díj. a jelzett időponttól kezdődően személygépkocsi használata esetén 3,50 ft-ra, saját motorkerékpár esetében 125 köbcentiméteres hengerűrtartalomig 0,80 ft-ra, ennél nagyobb hengerűrtartalmu motorkerékpároknál pedig 1 ft-ra emelkedik kilométerenként a térítési díj.

az új szabályozás arról is rendelkezik, hogy a saját gépjárművet használók részére az 1981. február 1-ét megelőző időszakban megállapított átalányokat a keretek ujonnan történő meghatározása után felül kell vizsgálni, és újra meg kell állapítani.

/mti/

12.05 rj

-10-

12.15

bb. 15. nguyen phu soai kitüntetése

i/dg/rj ál

1981. január 19.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nguyen phu soai-nak, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetének a magyar-vietnami kapcsolatok ápolásában és fejlesztésében kifejtett munkássága elismeréseként a béke és barátság érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést traütmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál katonai imre, az elnöki tanács titkára és házi vencel külügyminiszterhelyettes. /mti/

.-.

bb. 16. időjárásjelentés

rj/ál

1981. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti január 19-én, hétfőn délben:

olaszországtól a balkán-félszigeten át a fekete-tenger vidékéig mintegy 500 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában erősen felhős az ég, több helyről jelentenek esőt, szórvaósan havazást. középpontjával a brit-szigetek északi térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű levegő áramlik nyugat-európán át, szárazföldünk belseje felé. vonulását erősen megnövekvő felhőzet, megerősödő szél, valamint többfelé csapadékos időjárás jelzi.

hazánkban vasárnap az északi és a keleti országrészben erősen felhős, vagy borult maradt az ég. az ország többi részén 2-7 óráig sütött a nap. a dunántúlon és az északi megyékben elszórtan havazott. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken mínusz 1- mínusz 4, máshol plusz 5- mínusz 1 fokig emelkedett. az éjszakai órákban többfelé köd keletkezett. hétfő hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2- mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt változóan felhős, párás, néhány helyen ködös idő volt. egy-két helyről jelentettek gyenge havazást, hószállingózást. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati megyékben plusz 2- mínusz 1, máshol mínusz 1- mínusz 5 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,7 fok volt, a százéves átlagtól 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb-ár, mérsékeltén sülyed.

/folyt. köv./  
13.00 rj

-11-

13.15

bb. 16. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás kedd estig:

eleinte változóan, majd erősen felhős, párás, , főként hajnalban és reggel helyenként ködös idő.

hétfőn néhány, kedden több helyen kisebb havazás, hózápor. többfelé megélénkülő, elsősorban a dunántúlon megerősödő déli, délnyugati, kedden a nyugati országrészben északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton mínusz 5, keleten mínusz 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában mínusz 1- plusz 4 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 5 fok közelében .

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte felhős idő, még többfelé havazással, később a felhőzet csökken, az északi, északkeleti szél megerősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 5- mínusz 10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0- mínusz 5, később mínusz 1- plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 249 cm, a hőmérséklete 0,6 fok.

/mti/

bb. 17. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

rj

1981. január 18.

1. iskola- és óvodaépítési program /1.jav./
2. bartók emlékház
3. szakemberképzés a medicor művekben
4. nyári egyetem /2.jav./
5. új termék a kemikál építési műanyagfeldolgozó gyárából
6. az orosz nyelv barátainak klubja pecsett /3.jav./
7. új energiatakarékos bvm termék /4.jav./
8. a tiszai vegyikombinát 1981-ben /5.jav./

/folyt.köv./

14.00 rj

-12-

*Lin*

bb.17. / a belföldi.... 1. folyt./rj

9. halálos közlekedési baleset /6. sz. jav/
10. a hét vége közlekedési balesetei/7. sz. jav./
11. sűrű a köd a Kisalföldön
12. könyvtárávatás kétegyháza
13. pisztrángnevelés folyékony oxigénnal
14. emelkedik a saját gépkocsit használók térítési díja
15. Nguyen Phu Soai kitüntetése
16. időjárásjelentés
17. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 18. hordozható színes tv-k, zsebszámológépek, memóriás telefonok - közös kutatás 29 témában - kiállítás a szovjet elektronikai iparról

t/sz/ve/rj hgy

1981. január 19.

a szovjet elektronikai ipar legkorszerűbb termékei, komplett áramköri egységek és más alkatrészek, minikalkulátorok, televízió-képcsövek, elektronikus hordozható színes tv-k és memóriaegységgel ellátott telefonkészülékek láthatók a szovjet tudomány/és kultúra/ házában hétfőn nyílt nagyszabású kiállításon. az egy hétig nyitva tartó bemutatón kiállítják azokat az elektronikai egységeket is, amelyeket a magyar iparral együttműködve fejlesztettek ki és kooperációban, illetve gyártásszakosodás alapján készítenek, egyebek között a magyar display-rendszerekhez és hírközlő készülékekhez. a kiállítás ünnepélyes megnyitóján részt vett marjai József miniszterelnök-helyettes, méhes Lajos ipari miniszter és G. Szuvorov szovjet elektronikai-ipari miniszterhelyettes, valamint az érintett tárcák és intézmények vezető munkatársai. ott volt Vlagyimir Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a kiállítás megnyitója előtti sajtótájékoztatón G. Szuvorov elmondta: a bemutató anyagának összeállításakor kizárólag a magyar felhasználói igényeket vették figyelembe. lehetőség nyílik a bemutatóval egyidőben egy új típusú szovjet számítógép kipróbálására is a híradástechnikai kutató intézetben. a kiállítás előcsarnokában pedig 260féle szakkönyv közül vásárolhatnak a hazai programozók, híradás- és számítástechnikával foglalkozó szakemberek, s a következő napokban a szovjet elektronikai ipar leg- rangosabb kutatói, mérnökei előadásokon ismertetik meg magyar partnereikkel az ágazat fejlesztési terveit és az együttműködés további lehetőségeit.

/folyt.köv./  
14.45 rj

-13-

*15.15 rj*

bb. 18. / hordozható színes tv-k... 1. folyt./rj

a szovjet miniszterhelyettes emlékeztetett arra, hogy a két ország együttműködését ebben az iparágban az egyesült izzó és a szovjet szvetlana gyár, valamint a melz egyesülés teremtette meg sok évvel ezelőtt. azóta az elektronika fejlődése több korszakot is lezárt, az elektroncsöveket felváltó félvezetők is lassan már a feledésbe merülnek, jelenleg a mikro-elektronika alkalmazása terjed el szinte minden ágazatban. a két ország közötti együttműködésbe ez idő alatt több tucat kutató és tervezőintézet, illetve iparvállalat bekapcsolódott. szuovorov különösen örvendetesnek tartotta, a műszaki-tudományos kapcsolatok sok irányu fejlődését, hiszen míg négy-öt évvel ezelőtt csak két témában dolgoztak együtt a magyar és szovjet szakemberek, addig most 29 téma szerepel a közös kutatóprogramban.

a továbbiakban arról szólt, hogy a szovjet ipar mind nagyobb figyelmet fordít a közszükségleti cikkek előállításánál is alkalmazható elektronikai alkatrészek fejlesztésére és tömeggyártására. a népgazdaság legkülönbözőbb ágazataiban használt ellenőrző és mérőműszerek, irányítórendszerek többsége már elektronikus egységekből áll. elmondta, hogy a kgst-országok nemrég határozatot hoztak az elektronikai elemzés kialakítására, s ezzel az alkatrészek, részegységek sokoldalú gyártásszakosítását, kooperációs előállítását szorgalmazzák. egy közös munkacsoport feladata, hogy a jelenleg még fennálló párhuzamos gyártást megszüntetve, az elektronikai alkatrészek termelését felossza a tagországok vállalatai között. mindez ugyanis előfeltétele a legkorszerűbb rádió-elektronika, az automatizált hírközlési és irányítási rendszerek kialakításának és mielőbbi alkalmazásának. ebben a nagy horderejű munkában a magyar-szovjet ipar jelentősen kiveszi részét.

a szovjet miniszterhelyettes kérdésekre válaszolva elmondta: a kiállításon látható termékek egy részét jelenleg is exportálják magyarországra, a többit a külkereskedelem rendelésétől függően szállítják majd. annyi azonban bizonyos, hogy a most induló új ötéves tervidőszakban a rádióelektronikai alkatrészekből másfélszer, félvezetőkkel két és félszer, az integrált áramkörökből és alkatrészekből háromszor többet szállítanak mint az előző öt évben. az elektronikai cikkek kölcsönös forgalmában megkétszereződik a szakosított termékek aránya. felvetődött a jobb műszaki információellátás igénye is, ezért a szovjet elektronikai újdonságokból rövidesen állandó bemutatót szerveznek budapestben, ahol az érdeklődő magyar vállalatok, szakemberek tájékozódhatnak az alkatrészek beszerzési és alkalmazási lehetőségeiről.  
/mti/

14.50 rj

-14-

1539  
17

bb. 19. kitüntetés

kp/rj pp hgy

1981. január 19.

az elnöki tanács csoltó lászlónak, a központi szállítási tanács titkárának - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter adta át. /mti/

-.-

bb. 20. kaposvári ruhák külföldi sikere - öt százalékos termelésnövekedés, két százalékos létszámcsökkenés

gom/rj kz hgy

1981. január 19.

hétfőn reggel tizezer fű öltönnyel megrakott kamiont indítottak utjára hollandia felé a kaposvári ruhagyárból, a gyárnak ezt az első idei exportszállítmányát hamarosan ezeröttszáz női blézer követi az nszk-ba, s ezen kívül még több mint tíz országba szállítanak kaposvári ruhákat.

a nagy kereslet nyomán az idén - kétszázalékos létszámcsökkenés mellett - öt százalékos termelésnövekedéssel számolnak a gyárban. a tavalyihoz képest egymillió dollárral több, összesen három és félmillió dollár értékű ruhát varrnak nyugati cégek megrendelésére, a szocialista országokba irányuló exportjukat pedig hét-százlezer rubelnek megfelelő mennyiséggel növelik. ezzel párhuzamosan a belkereskedelem igényeit is kielégítik: 1981-ben 280 millió forint értékű árut szállítanak a hazai boltokba. /mti/

-.-

bb. 22. szávoszt katalin kerámikus kiállítása dunaujvárosban

dáv/rj kz hgy

1981. január 19.

élő növényekre emlékeztető kerámiaplasztikákkal, vörös, fehér és sötétzöld, főként porcelánból készült disztárgyakkal mutatkozott be hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán szávoszt katalin kerámikusművész. az ötvennél több alkotást felsorakoztató kiállítását február 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-.-

14.55 rj

-15-

1539  
17

bb. 18. / hordozható színes tv-k... 1. folyt./rj

a szovjet miniszterhelyettes emlékeztetett arra, hogy a két ország együttműködését ebben az iparágban az egyesült izzó és a szovjet szvetlana gyár, valamint a melz egyesülés teremtette meg sok évvel ezelőtt. azóta az elektronika fejlődése több korszakot is lezárt, az elektroncsöveket felváltó félvezetők is lassan már a feledésbe merülnek, jelenleg a mikro-elektronika alkalmazása terjed el szinte minden ágazatban. a két ország közötti együttműködésbe ez idő alatt több tucat kutató és tervezőintézet, illetve iparvállalat bekapcsolódott. szuovorov különösen örvendetesnek tartotta, a műszaki-tudományos kapcsolatok sok irányu fejlődését, hiszen míg nagy-öt évvel ezelőtt csak két témában dolgoztak együtt a magyar és szovjet szakemberek, addig most 29 téma szerepel a közös kutatóprogramban.

a továbbiakban arról szólt, hogy a szovjet ipar mind nagyobb figyelmet fordít a közszükségleti cikkek előállításánál is alkalmazható elektronikai alkatrészek fejlesztésére és tömeggyártására. a népgazdaság legkülönbözőbb ágazataiban használt ellenőrző és mérőműszerek, irányítórendszerek többsége már elektronikus egységekből áll. elmondta, hogy a kgst-országok nemrég határozatot hoztak az elektronikai elemház kialakítására, s ezzel az alkatrészek, részegységek sokoldalú gyártásszakosítását, kooperációs előállítását szorgalmazzák. egy közös munkacsoport feladata, hogy a jelenleg még fennálló párhuzamos gyártást megszüntetve, az elektronikai alkatrészek termelését felossza a tagországok vállalatai között. mindez ugyanis előfeltétele a legkorszerűbb rádió-elektronika, az automatizált hírközlési és irányítási rendszerek kialakításának és mielőbbi alkalmazásának. ebben a nagy horderejű munkában a magyar-szovjet ipar jelentősen kiveszi részét.

a szovjet miniszterhelyettes kérdésekre válaszolva elmondta: a kiállításon látható termékek egy részét jelenleg is exportálják magyarországra, a többit a külkereskedelem rendelésétől függően szállítják majd. annyi azonban bizonyos, hogy a most induló új ötéves tervidőszakban a rádióelektronikai alkatrészekből másfélszer, félvezetőkben két és félszer, az integrált áramkörökből és alkatrészekből háromszor többet szállítanak mint az előző öt évben. az elektronikai cikkek kölcsönös forgalmában megkészszerződik a szakosított termékek aránya. felvetődött a jobb műszaki információellátás igénye is, ezért a szovjet elektronikai újdonságokból rövidesen állandó bemutatót szerveznek budapestben, ahol az érdeklődő magyar vállalatok, szakemberek tájékozódhatnak az alkatrészek beszerzési és alkalmazási lehetőségeiről.  
/mti/

14.50 rj

-14-

1539  
17

bb. 19. kitüntetés

kp/rj pp hgy

1981. január 19.

az elnöki tanács csoltó lászlónak, a központi szállítási tanács titkárának - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter adta át. /mti/

--

bb. 20. kaposvári ruhák külföldi sikere - öt százalékos termelésnövekedés, két százalékos létszámcsökkenés

gom/rj kz hgy

1981. január 19.

hétfőn reggel tizezer fű öltönnyel megrakott kamiont indítottak utjára hollandia felé a kaposvári ruhagyárból, a gyárnak ezt az első idei exportszállítmányát hamarosan ezerötszáz női blézer követi az nszk-ba, s ezen kívül még több mint tíz országba szállítanak kaposvári ruhákat.

a nagy kereslet nyomán az idén - kétszázalékos létszámcsökkenés mellett - öt százalékos termelésnövekedéssel számolnak a gyárban. a tavalyihoz képest egymillió dollárral több, összesen három és félmillió dollár értékű ruhát varrnak nyugati cégek megrendelésére, a szocialista országokba irányuló exportjukat pedig hét-százlezer rubelnek megfelelő mennyiséggel növelik. ezzel párhuzamosan a belkereskedelem igényeit is kielégítik: 1981-ben 280 millió forint értékű árut szállítanak a hazai boltokba. /mti/

--

bb. 22. szavoszt katalin kerámikus kiállítása dunaujvárosban

dáv/rj kz hgy

1981. január 19.

élő növényekre emlékeztető kerámiaplasztikákkal, vörös, fehér és sötétzöld, főként porcelánból készült dísz tárgyakkal mutatkozott be hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán szavoszt katalin kerámikusművész. az ötvennél több alkotást felsorakoztató kiállítását február 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

14.55 rj

-15-

1539  
17

bb. 21. az első kétszázötven timi szoba

dáv/rj kz hgy

1981. január 19.

elkészült az első idej sorozat - kétszázötven- timi szoba a székesfehérvári butoripari vállalatnál. a kamaszoknak és ifjú házásoknak ajánlott, bnv nagydíjas elemes butort egyelőre két-két fekvőhelyes összeállításban szállítják az üzletekbe, de júliustól már elemenként is kapható lesz a budapesti domusban, a modul domusban, a miskolci, szombathelyi, székesfehérvári, győri és nagykanizsai domus áruházakban.

a tervek szerint az év második felében huszonnégymillió forint értékű timi elemet gyártanak székesfehérvárott.

az új elemes butorhoz akasztós, rakodós szekrényelemek, könyvespolcok, ágyneműtartós heverők, beépített írólap, vagy külön íróasztal, s lemeztartó szekrényke tartozik. kellemes, a megszokottól eltérő okkersárga-fehér színösszeállításban készül. a garzon butorok mintájára az elemek tetszés szerint összeszerelhetők.  
/mti/

-. -

bb. 23. a semmelweis orvostörténeti muzeum

gk/rj dg hgy

1981. január 19.

igazgatósága közli, hogy hosszabb technikai szünet után január 20-án állandó kiállítását újból megnyitja. /mti/

-. -

bb. 24. kőszegi jánosnak,

tr/rj dg hgy

1981. január 19.

a művészeti főiskolák testnevelési tanszéke vezetőjének, a színház- és filmművészeti főiskola egyetemi docensének és szakszervezeti bizottsága titkárnak temetése január 23-án, délután 2 órakor lesz az új köztemetőben /x. kerület, kozma utca 8/10./  
/mti/

-. -

15.05 rj

-16-

16.07

bb. 25. védett a szilas-patak forrásvölgye

bam/mné/rj kz hgy

1981. január 19.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága természetvédelmi területté nyilvánította a szilas-patak kerepestartcsai forrásvölgyét. a 23 hektáros terület védettségét nemcsak a patak vízminőségének javítása, hanem kulturtörténeti - régészeti - jelentősége is indokolja. tizenöt esztendővel ezelőtt egy korábbi sóderbányában avarkori sirt találtak a magyar nemzeti múzeum munkatársai. később újabb nyolc sirt tártak fel. közép avarkori leletek, egyebek között faragott csontok, egy szekérce és egy préselt lemezekkel díszített öv került elő belőle. a bánya keleti részén a vastag homoklerakodásból feltárt sírok egyikében keltakori cserepeket, csonttárgyakat, a másokban hasonló honfoglalás-kori leleteket találtak. a területet nem teljesen tárták fel, a védelem most elősegíti a kutató munka folytatását.

a szilas-patak forrásvölgyét keskeny füzesek, madasok, mocsárrétek jellemzik. számos, ritka növényfajt kell óvni, értékes közülük a völgyoldal buckáin élő homoki baltacim, az árlevelű len, a naprózsa, a pusztai cickafark és a buglyos fátyolvirág. /mti/

-. -

bb.26. további segítség a mozgássérültek benzinvásárlásához

i/of/mm/dg/zsu hgy

1981. janur 19.

a gépjárművel közlekedő mozgássérültek üzemanyag-vásárlásaikhoz, az eddigi kedvezményeken túl, további segítséget kapnak: pótlólagos benzinutalványok, illetve rendkívüli szociális segély formájában - közölték hétfőn az egészségügyi minisztériumban. a miniszter új rendelete - amelynek előírásait viszszaemőleges hatállyal, január 1-től alkalmazzák - évi 60 liter benzin vásárlásához biztosít pótlólagosan ingyenes utalványt a trabant hicomat gépjárművet használóknak; a velorex típusu járműveknél 25 literre szól a plusz utalvány. / az előző típusnál eddig havonta 30, az utóbbinál 20 liter üzemanyag vásárlására jogosító ingyenes utalványt kaptak a mozgássérültek. / akik az említett két típustól eltérő járművel közlekednek és eddig - kérelmükre, egyéni elbírálás alapján - szintén kaptak ingyenes üzemanyag-utalványt, azok számára is pótlólagosan emelkedik a juttatás mértéke, az eddighez képest legfeljebb évi 60 literrel. /itt az a mérvadó, hogy mekkora gépjármű motorjának hengerűrtartalma./

a pótlólag járó üzemanyag-utalványt ezekben a napokban kapják meg a mozgássérültek, a január 1-től esedékes egész évi utalvánnyal együtt. kérelmezni nem kell, az utalványokat hivatalból megküldik.

/folyt.köv./

16.05/zsu

-17-

16.07

bb.26./további segítség ... folyt./zsu

arról is rendelkezett a miniszter, hogy azok a gépjárművek után korábban adómentességet élvezett mozgássérültek, akiknek 1500 köbcentiméteresnél kisebb a járműjük, de benzinjegyet nem kaptak, ezután egységesen évi 100 liter üzemanyag-juttatásban részesülhetnek. ezt a juttatást kérelmezniük kell a lakóhelyük szerinti járási, városi, fővárosi-kerületi, illetőleg megyei- városi kerületi egészségügyi szakigazgatási szervnél. a kérelemhez mellékelni kell a körzeti orvos igazolását a jogosultság - a mozgássérültség - tényéről.

az új rendelkezések értelmében azok a családok, amelyek nem a gépjármű üzemben tartójának, hanem közvetlen hozzátartozójának /házastárs, gyermek/ egészségi állapota miatt kaptak átmeneti adókedvezményt, ha jövedelmi helyzetük indokolja: rendkívüli szociális segélyben részesíthetők. ezt a juttatást kérhetik azok a mozgássérültek is, akik 1500 köbcentiméternél nagyobb löket-terfogatu gépjárművek üzemeltetnek, a segélyt lakóhely szerint illetékes helyi tanács egészségügyi feladatot ellátó szakigazgatási szervétől lehet kérni, s ez esetben is a körzeti orvossal kell igazoltatni a járművet üzemben tartó vagy a hozzátartozója egészségi állapotát /mozgáskorlátozottságát/.

azt is közölték a minisztériumban, hogy a rendelet teljes szöveggel a közeljövőben napvilágot lát a magyar közönyben.  
/mti/

-. -

bb.27. a traktorosok is segítenek a szerelőknél a téli gépjávitásban

tób/kz/zsu hgy

1981. január 19.

a földeket borító vastag hótakaró, a talajok felszíni rétegének átfagyása csongrád megyében is átmeneti kényszerpihenőre ítélte a szántó traktorokat. egyelőre várni kell még a hátramaradt mintegy 18.000 hektár felszántásával. a kényszerű várakozási időt azonban nem töltik tétlenül a traktorosok. az általmi és szövetségi gazdaságok gépműhelyeiben segítenek a szerelőknél a téli nagyjavítási munkákban. szükség van a dolgozókézre, mert a hosszúra nyúlt betakarítási időszak, a mostoha időjárási viszonyok okozta nagy igénybevétel miatt a szokottnál nagyobb arányú a gépek meghibásodása.

először azokat a traktorokat, vetőgépeket és más munkagépeket hozzák rendbe, amelyekkel majd koratavasszal kiindulnak a határba. jó és bevált módszer ez, mivel a traktorosok ismerik legjobban az általuk kezelt gépek műszaki hibáit. közreműködésükkel tehát könnyebben és rövidebb idő alatt végezhetnek a szerelők a rájuk bízott téli feladattal. csupán traktorokból több mint kétezret kell alaposan átvizsgálniok, kijavítaniok./mti/

-. -

16.20/zsu

-18-

16.20/zsu

bb.28. huszonöt méter „jégcsipke”, kör/kz/zsu hgy

1981. január 19.

az utóbbi napok dermesztően hideg időjárásának következtében jégcsipkévé fagyott a lillafüredi vizesés. a palota szálló szomszédságában mintegy huszonöt méter magasból lezuduló vizesés mintegy négy-hat méter szélességben „megfagyott”, s „jégcsipkét” alkot. a „jégcsipke”, mögötti üreges mésztufában ismét fészket vertek a vízirigók, amelyek bőséges táplálékot találnak a szép látvány kedvéért odalátogatók jóvoltából./mti/

-. -

bb.29. gyűjtik a fenyőtobozt a bükkben

kör/kz/zsu hgy

1981. január 19.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság bükki fenyveseiben megkezdtek a fenyőtobozok gyűjtését. a mintegy száz éves réphasutai és lillafüredi fenyőerdőkben a lucfenyőt, az aggteleki karsztvédekén pedig az erdei fenyőt, az erdőgazdaság az idén mintegy kétszáz mázsa tobozra számít és ebből megközelítőleg hat mázsa magot nyernek majd. ezt a bükki, valamint abauji és zempléni csemetekertekben vetik majd el, hogy három-négy év múlva megfelelő mennyiségű csemete álljon rendelkezésükre az új telepítésekhez./mti/

-. -

bb.30. világhírű vendégművészek budapesten

is/dg/zsu hgy

1981. január 19.

különleges hangszer mestere szerepel a héten a fővárosban: malcolm bilson amerikai fortepianista ad koncertet január 20-án és 21-én a zeneakadémián. bilson a zongora közvetlen elődjének számító fortepianón játszik, amelynek 1780-ból származó eredetije a salzburgi mozarteumban látható.

a művész 1963, a chicagói rudolph ganz verseny 1. díjának elnyerése óta szívesen látott vendége a világ hangversenydobogójának: a magyar közönség két esztendeje ismerhette meg, amikor nagysikerű koncertet adott ugyancsak a zeneakadémián. bilson keddi műsorán mozart, beethoven és clementi művek szerepelnek, míg szerdai estjén haydn-szonátákat játszik.

/folyt.köv./

16.30/zsu

-19-

16.30/zsu

bb.30./világhírű ... folyt./zsu

két, különböző okok miatt elmaradt koncert után úgy tűnik, februárban végre személyesen is találkozhat a magyar közönség a világhírű nszk-beli szopránénekesnővel, edda moser-rel. a nagy zenei fesztiválok állandó vendége a mozilátogatók előtt sem ismeretlen: a közelmúltban vetítették filmszínházaink joseph losey „don juan,” című filmjét, amelynek donna anna szerepét alakította. edda moser február 10-i dalestjének ugyancsak a zeneakadémia ad otthont, a műsoron schumann, wolf, brahms és richard strauss művei szerepelnek.

május zenei csemegéjének az i musici di roma erkel színházi hangversenye ígérkezik. az országos filharmónia tavaszi bérleteinek b-sorozatában az olasz barokk zene kiváló reprezentánsai pergolesi, vivaldi, bach és haydn műveit tolmácsolják majd, olyan kitűnő szólisták közreműködésével, mint francesco strano és paquale pellegrino, vagy a hazánkban már önállóan is nagy sikerrel koncertezett giuseppina carmirelli hegedűművésznő./mti/

-. -

bb.31. szerdán átadják a forgalomnak a terelőút-hálózatot az óbudai árpád-híd fő térségében

1/az/z/dg/zsu ie

1981. január 19.

vasárnap éjjel előtt elcsöngették az utolsó 33-as villamost - óbuda és angyalföld között, ezentul villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat -, s hétfőn már le is bontották a felsővezetékét a bkv szerelői az árpád-hídon. a flórián téren az utépítők dolgoztak, hogy január 26-ig, azaz a jövő hét kezdtéig kiépítsék az utkereszteződést. ezen a napon ugyanis lezárják az árpád-hídon a déli pályát, a hídfőben pedig megszűnik a körforgalom, s déli irányból, kiű ivben, csak a tömegközlekedési járművek kanyarodhatnak a hidra. a járművek ezentul - a hid átépítésének négy esztendeje alatt - két sávon haladhatnak majd a két part között.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának illetékesei arról tájékoztatták az mti-t, hogy a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben még a hid forgalmának korlátozását megelőzően átadják a forgalomnak azt a terelőút-hálózatot, amelyre rátérve az autósok elkerülhetik a zsufolt flórián teret. az északról római-fürdő felől érkezők a szentendrei út betorkollását megelőzően jobbra kis évből a raktár utcába kanyarodhatnak, s ezen, majd a váradi utcán át kijuthatnak a bécsi utra.

/folyt.köv./  
16.45/zsu

-20-

1705/7

bb.31./szerdán átadják ... folyt./zsu

eközben átvágnak majd a vörösvári uton, ám a kereszteződésben jelzőlámpák gyorsítják a forgalmat, csakugy, mint a bécsi uti csomópontban. a margit hid felől érkezők az árpád fejedelem utjáról az árpád hid alatt átjutva jobbra a korvin ottó térre kanyarodhatnak, majd a fő téren és a kórház utcán át juthatnak ki a szentendrei utra. ebbe az irányba akkor gyorsul majd meg igazán a forgalom, ha - mint az építők ígérik -, február végéig elkészül a hajógyári duna-ág szegélyében haladó rakparti út, amelyre annál is inkább szükség van, mert a békásmegyér, szentendre felé tartó uton nagy a tehergépkocsiforgalom is.

szerdától módosul a forgalmi rend az árpád fejedelem útjűstökös utcai jelzőlámpás csomópontban is, itt az árpád fejedelem utján az eddigi két sáv helyett három haladhatnak majd a járművek. a gépkocsivezetők tájékozódását egyébként számos tájékoztató tábla segíti./mti/

...

-. -

felhasználható 20 órától!

bb.34. irodalmi kávéház pecsett

igó/kz/zsu ie

1981. január 19.

„irodalmi kávéház,” címmel előadóesteket rendeznek az ország utolsó fennmaradt klasszikus kávéházában, a pécsi nádor kávéházban. az 1903-ban megnyitott, szecessziós jellegű kávéháznak gazdag irodalmi-művészeti hagyományai vannak, kulturánk sok jeles alakja időzött szívesen a patinás vendéglátó helyen.

a tit baranya megyei szervezetének és a pannónia vállalat pécsi igazgatóságának közös szervezésében hétfőn kezdődött meg a pódiumsorozat az első alkalommal a pécsről elszármazott bessenyei ferenc kossuth-dijas színművész önálló estjére került sor.

a jövőben - a budai korona pódiumhoz hasonlóan - havonta tartanak irodalmi-művészeti előadást. elsősorban olyan művészek lépnek fel a kávéházi pódiumon, akik valamikor a pécsi nemzeti színház tagjai voltak, és annak idején maguk is a nádor vendégei közé tartoztak./mti/

...

-. -

16.55/zsu

-21-

1705/7

bb.32. a legnehezebb földalatti munkát végző bányászok kapják a legnagyobb béremelést - bizalmi küldöttek állásfoglalása a mecseki szénbányáknál

han/kz/zsu ie

1981. január 19.

hétfőn pécssett ülést tartott a több mint 13.000 embert foglalkoztató mecseki szénbányák bizalmi küldötteinek testülete. állásfoglalás céljából megvitatták a vállalat 1981. évi bérpolitikai irányelveit, a bérfejlesztés főbb elveit és arányait tartalmazó javaslatot, a tanácskozáson elmondták, hogy az idén 4,13 százalékos bérszínvonal-növekedéssel számolnak. egyetértett a testület, hogy a legnehezebb földalatti munkát végző dolgozók bére emelkedjen legnagyobb mértékben. állást foglaltak abban is, hogy a bérpolitikai elvek gyakorlati megvalósításában az eddigieknél nagyobb szerepet kapjon a munka szerint elosztás elve, s ezért növelni kell a közvetlen ösztönzést szolgáló mozgóbér-kereteket. a vállalati szintű ösztönzésre 23 millió forintot terveztek. ebből jut például a kiváló brigádoknak, a korszerű, folyamatos munkarend vállalóinak anyagi elismerésére, a munkaverseny anyagi ösztönzésére például kétszer annyit számnak mint tavaly. a testület meglepéssel nyugtázta, hogy ezévtől a vállalat minden dolgozója részesül illetményezésen járandóságban, ami régi problémát oldott meg./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.33.

háromnyelvű költői est

sam/jk/kz/zsu ie

1981. január 19.

három nép - a magyar, a cseh és a szlovák - jeles költőinek alkotásait tolmácsolták a közreműködő művészek a hétfőn békéscsabán rendezett háromnyelvű költői esten. a városban már hagyományos magyar és szlovák nyelvű műsort fejlesztették ilyen módon tovább a csehszlovák rádió közreműködésével, elsősorban is az e megyében különösen nagy számban élő nemzetiségiek számára. a jövőben már rendszeresen háromnyelvű műsort a magyar és a csehszlovák rádió is közvetíti majd./mti/

--

17.00/zsu

-22-

1819/7

bb.35. bemutatkozó látogatás

tr/zsu ie

1981. január 19.

Lázár György, a minisztertanács elnöke, és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Alfredo Giró pintost, az uruguayi keleti köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

--

felhasználható 21 órától!

bb.36. boldog születésnapot Marilyn! - diszbemutató a vörös csillag moziban

t/ár/z/bc/zsu ie

1981. január 19.

diszeldadason mutatták be hétfőn este a vörös csillag filmszínházban a mafilm objektív stúdiójának új alkotását, a boldog születésnapot Marilyn című játékfilmet. szörényi rendező művének középpontjában egy vidéki színésznő áll, akit egy filmforgatás arra kényszerít, hogy végiggondolja addigi pályafutását, a művészi munkájában, s magánéletében kudarcoktól kísért, megkeseredett asszony belső drámáját esztengályos Cecilia jeleníti meg a filmvászonon, Andor Tamás operatőr kamerája előtt./mti/

--

bb.37. időjárásjelentés

pá/zsu ie

1981. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. január 19-én hétfőn este:

felhős, párás idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: általában erősen felhős, párás, néhány helyen ködös idő várható. többhelyen kell havazásra, hózáporra számítani. a déli, délnyugati szél elsősorban a dunántúlon megerősödik, majd északnyugatra fordul. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz plusz 4, a tartósan ködös helyeken mínusz 5 fok közelében alakul./mti/

--

18.20/zsu

-23-

1830/7

bb. 38. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. január 19-én 14.00 órától zárásig

zsu ie

1981. január 19.

- 18. kiállítás a szovjet elektronikai iparról
  - 19. kitüntetés
  - 20. kaposvári ruhák külföldi sikere
  - 21. timi szoba
  - 22. kiállítás dunaujvárosban
  - 23. orvostörténeti múzeum
  - 24. kőszegi jánosnak ....
  - 25. szilas-patak forrásvölgye
  - 26. mozgássérültek benzinvásárlása
  - 27. téli gépjávitás
  - 28. huszonöt méter jégycsipke
  - 29. gyűjtik a fenyőtobozt
  - 30. vendégművészek budapesten
  - 31. terelőut-hálózat óbudán
  - 32. bizalmi küldöttek állásfoglalása
  - 33. háromnyelvű költői est
  - 34. irodalmi kávéház
  - 35. bemutatkozó látogatás
  - 36. diszbemutató
  - 37. időjárásjelentés
  - 38. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: ágoston lászló  
halasi györgy  
izsák erika

..

- v é g e -

21.20/zsu

-24-

21.20/zsu

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/k

## Belföldi hírek

1981. január 20. k e d d

bb.1. elkészül az opera üzemháza, újra megnyílik a katona józsef színház - kulturális beruházások 1981-ben

i/ár/jk/bc/zsu ie

1981. január 20.

a kulturális beruházásokra az idén szánt csaknem 4 milliárd forint javarészt a már megkezdett építkezések ütemes folytatására fordítják, több létesítményt pedig már 1981-ben átadnak rendeltetésének.

a budavári palota komplex rekonstrukciója során jelenleg az f-épület helyreállításán dolgoznak, amely az országos széchenyi könyvtárnak ad majd végleges otthont. az újjáépítést a tervek szerint 1982-ben fejezik be, s ekkor költözhet a várba a jelenlegi termeit már alaposan kinőt, nehéz körülmények között működő könyvtár.

az év derekára elkészül a magyar állami operaház új üzemháza, amelyet a központi épület mellett, a hajós utcában alakítottak ki. ide költöztetik az opera gazdasági igazgatóságát, a műszaki dolgozók szociális helyiségeit, valamint kazánházát, s több raktár és próbaterem is helyet kap itt. ezt követően még ebben az évben hozzákezdnek az ybl miklós tervezte műemléképület rekonstrukciójához, amelynek első állomásaként lebontják az előregedett színpadi acélszerkezetet és a régi színpadgépeket.

/folyt.köv./

b.at

-1-

17